

『十字架』與【舊約】和【新約】的關係』

1) 【聖經】【希伯來書 9:15~17】，說出了基督的『十字架』與【舊約】和【新約】的關係。

【希伯來書 9:15 為此，他作了新約的中保，既然受死贖了人在前約之時所犯的罪過，便叫蒙召之人得著所應許永遠的產業。】

【希伯來書 9:16 凡有遺命必須等到留遺命（遺命：原文與約字同）的人死了；】

【希伯來書 9:17 因為人死了，遺命纔有效力，若留遺命的尚在，那遺命還有用處麼？】

2) 人犯了『罪』，若沒有得著『神』的赦免，他就要擔當『罪』的刑罰『死』。

3) 『神』不能只因憐憫而赦免人的『罪』，『神』不能陷祂自己於不義。所以，在『神』的救贖之法中，『神』就設立一個代替的方法。在【舊約】的時候，就用許多的犧牲來替人贖『罪』；人有了牲畜的代『罪』，就能得著『神』公義的赦免。

『牲畜的血，怎能除『罪』』

1) 【聖經】上明明說，【希伯來書 10 章 4 節】說『公牛和山羊的血，斷不能除『罪』』。所以，時期一滿，『神』就差遣祂自己的兒子降世，代替罪人死；因著祂一次獻上祂自己，就成了永遠贖『罪』的救恩。

2) 所以，『主耶穌』若不死，就不能結束【前約(舊約)】『罪』的問題。『主耶穌』死了，就除去了【前約(舊約)】的『罪』，就結束了【前約(舊約)】，而開始了【新約】。

『中保』

1) 【希伯來書九章十五至十七節】說，『主耶穌』作【新約】之中保，是根據於祂贖了【前約(舊約)】之人的『罪』。

2) 『主耶穌』既願意擔當人在【前約(舊約)】所犯的『罪』，祂也願意將這約（遺命）所應許的都賜給人。

3) 在這裏我們看見，基督的死與【前約(舊約)】和【新約】有極深的關係。如果沒有祂的死，就沒有【舊約】，也沒有【新約】。（因為只有一個【舊約】而已）

4) 沒有祂的死，【舊約】就不能完全，因為律法的要求沒有得著滿足。沒有祂的死，【新約】就不能發生，因為祂遺命的福氣不能賜給蒙召的人。

5) 『主耶穌』祂死了，祂就結束了【舊約】，設立了【新約】。

【希伯來書 9:15 為此，他作了新約的中保，既然受死贖了人在前約之時所犯的罪過，便叫蒙召之人得著所應許永遠的產業。】

【希伯來書 9:16 凡有遺命必須等到留遺命（遺命：原文與約字同）的人死了；】

【希伯來書 9:17 因為人死了，遺命纔有效力，若留遺命的尚在，那遺命還有用處麼？】

【舊約的人如何得救】

1) 【希伯來書 10:4】說『公牛和山羊的血，斷不能除『罪』』。那麼，【舊約】的人如何得救呢？

【希伯來書 10 章 4 節因為公牛和山羊的血，斷不能除罪。】

2) 人犯罪，惟有人可以贖『罪』。牲畜雖然無辜，究竟不能為人贖『罪』。這樣，『神』為甚麼在【利未記十七章】應許以活物的血贖『罪』呢？

3) 【歌羅西書 2:17】說『原是後事的影兒；那形體卻是基督。』。所以，【舊約】時代獻祭的犧牲，都是指著『基督』說的，『神』也把牠們的死都當作『基督』的死。在許多牲畜的血裏，祂看見了祂愛子的血；在許多的牛羊裏，祂看見了『神』

的羔羊』；在許多的犧牲裏，祂看見了『基督』的代死。

【歌羅西書 2:17 這些原是後事的影兒，那形體卻是基督。】

4) 那麼，【舊約】的人如何得救呢？藉著『十字架』。

『十字架上的救主』

1) 【舊約】時獻祭的人，在不知不覺中，都是相信一位將來釘死在『十字架』上的救『主』。他們所有一切的祭物，都是仰望一位將來的救『主』。

2) 雖然那時『主耶穌』還未降生，但是信心不是看那能看見的，乃是看那不能看見的。

【新約的人如何得救】

1) 【新約】的人如何得救呢？『基督』已經死了，救恩已經成就了，我們若肯相信『主耶穌』，意思就是用信心接受祂作救『主』，就得救了。

2) 有的人不明白，怎麼他還未出生時，『基督』就代替他死了呢？但在信心，這是一個榮耀的真理。

3) 『神』是永遠的『神』，從祂看來，數千年也不算多。時間雖然能限制我們，但不能限制『神』。所以，我們相信這一位已經替我們死的『主』，就得救了。

4) 【希伯來書七章二十七節】說『主耶穌』只一次將自己獻上，就把贖『罪』的事成全了。祂是『神』，所以祂能不受時間的限制。

【希伯來書七章二十七節他不像那些大祭司，每日必須先為自己的罪，後為百姓的罪獻祭；因為他只一次將自己獻上，就把這事成全了。】

5) 【希伯來書九章十二至十五節】的三個『永遠』連在一起，是非常有意思的。主所要成就的是永遠的救贖，所以祂藉著永遠的靈將自己獻上給『神』，因此就叫我們得著永遠的產業。

【希伯來書 9:12 並且不用山羊和牛犢的血、乃用自己的血、只一次進入聖所、成了永遠贖罪的事。】

【希伯來書 9:13 若山羊和公牛的血、並母牛犢的灰、灑在不潔的人身上、尚且叫人成聖、身體潔淨。】

【希伯來書 9:14 何況基督藉着永遠的靈、將自己無瑕無疵獻給 神、他的血豈不更能洗淨你們的心〔原文作良心〕除去你們的死行、使你們事奉那永生 神麼。】

【希伯來書 9:15 為此他作了新約的中保、既然受死贖了人在前約之時所犯的罪過、便叫蒙召之人得着所應許永遠的產業。】

【十字架的時間】

1) 【希伯來 10:12】說，『基督獻了一次永遠的贖罪祭。』『一次』，意思就是主的贖罪祭是完全的，祂只用一次替人贖罪就彀了。『永遠的贖罪祭』，這意思不只祂贖罪祭的效力是存到永遠，並且這祭也是永遠的。

2) 雖然『基督』已經復活了，但是，祂的『十字架』還是繼續著！『十字架』不是一千九百多年前的一個已過事實，『十字架』在今日還是新的。

【希伯來十章十二節但基督獻了一次永遠的贖罪祭，就在神的右邊坐下了。】

『神的心』

3) 我們的『主』，自創世以來，直到今日，延至永遠，都是被殺的羔羊。

4) 當祂造人的時候，祂就豫先知道將來救贖的代價。在造人之初，好像祂就被釘『十字架』。

5) 『主耶穌』在未離開天的榮耀之先，祂就知道『十字架』的苦難了。『十字架』

從永世起就在『神』的心懷裏了。

6) 雖然祂只一次在末世顯現為我們擔罪，然而從創世以來，祂因著心愛世人的緣故，憂傷痛惜，不知已經嘗過多少的十字架的痛苦了！這是『神』的心！

【啓示錄 13:8 凡住在地上、名字從創世以來、沒有記在被殺之羔羊生命冊上的人、都要拜他】

【十字架的常新】

1) 雖然按照人的眼光看來，【舊約】的人是相信那一個將來的『十字架』，【新約】的人是相信那一個已過的『十字架』，但是真正的說『十字架』是不受時間的限制的；因此【新約】之人的十字架是現在的，並且【舊約】之人的十字架也是現在的。

2) 雖然，在世界記事的歷史裏，『基督』的各各他已成陳跡，然而在信徒靈性的歷史裏，『基督』的十字架，還是新鮮的，不是陳舊的。

『幔子是指主耶穌的身體』

1) 【舊約】裏的帳幕分為兩層：頭一層叫作聖所，第二層叫作至聖所，兩層之間用幔子隔開；進入『至聖所』的人，必須經過這幔子。

2) 幔子如果不裂開，人就不能從牠經過。而且『至聖所』原本只有『大祭司』一年一次帶著血獨自進去，為自己和百姓的過錯獻祭而已。

3) 現在¹我們因著『主耶穌』在『十字架』上釘死時，殿裏的幔子從上到下裂為兩半，也²因著『主耶穌』在『十字架』上所流的血，讓我們可以隨時進入『至聖所』。

4) 『主耶穌』如果不死，不捨去祂的身體，人就不能從祂經過進入『至聖所』。我們現在就是藉著『主耶穌』在『十字架』上的死，來到『神』面前。

5) 這條通過幔子的路，是『主耶穌』替我們開的。這條路是『又新又活的』。

【希伯來書 10:19 弟兄們，我們既因耶穌的血得以坦然進入至聖所，】

【希伯來書 10:20 是藉著他給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是他的身體。】

『『十字架』是又新又活的』

1) 『主耶穌』的『十字架』，並不會因為年代久遠而陳舊。

2) 【啟示錄 5:6 節】記載約翰如何看見天上的主耶穌基督，他說，『我又看見寶座與四活物並長老之中，有羔羊站立，像是「纜」(原文)被殺過的。』

【啟示錄 5:6 我又看見寶座與四活物並長老之中、有羔羊站立、像是被殺過的、有七角七眼、就是 神的七靈、奉差遣往普天下去的。】

3) 可見『十字架』真是歷萬古而常新，將來天上榮耀顯現的時候，『十字架』的救贖還是新鮮的，那麼，我們今天豈可以牠為陳舊的呢？

『基督是羔羊』

1) 『基督』被稱為羔羊，在【舊約】裏有兩次，【以賽亞書 53:7】，【耶利米書 11:19】在【新約】裏有非常多次，¹【福音書】和【使徒行傳】裏有三次，【約翰福音 1:29】，【約翰福音 1:36】，【使徒行傳 8:32】，²書信【彼前前書 1:19】裏有一次，而³【啟示錄】裏竟有二十八次之多！『神』特別在這卷關乎永世的書【啟示錄】裏，稱祂兒子為羔羊。而這羔羊是纜被殺的，可見傷痕還在！永遠的傷痕，就是保證永遠的得救。

【以賽亞書 53:7 他被欺壓，在受苦的時候卻不開口（或作：他受欺壓，卻自舉不開口）；他像羊羔^{<07716 陽性/陰性名詞 綿羊, 山羊>}被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，他也是這樣

不開口。】

【耶利米書 11:19 我卻像柔順的羊羔<03532 陽性名詞 小羊, 綿羊, 小公羊>被牽到宰殺之地；我並不知道他們設計謀害我，說：我們把樹連果子都滅了吧！將他從活人之地剪除，使他的名不再被紀念。】

【約翰福音 1:29 次日，約翰看見耶穌來到他那裏，就說：「看哪，神的羔羊<286 陽性名詞 羔羊, 小羊>，除去（或作：背負）世人罪孽的！」】

【約翰福音 1:36 他見耶穌行走，就說：「看哪！這是神的羔羊<286>！」】

【使徒行傳 8:32 他所念的那段經，說：他像羊被牽到宰殺之地，又像羊羔<286>在剪毛的人手下無聲；他也是這樣不開口。】

【彼前前書 1:19 乃是憑著基督的寶血，如同無瑕疵、無玷污的羔羊<286>之血。】

【十字架的記念】

1) 『十字架』是常新的：

- 1 知道了『十字架』的常新，就是能力；
- 2 知道了『十字架』的常新，就有愛心；
- 3 知道了『十字架』的常新，就是得勝；
- 4 知道了『十字架』的常新，就有忍耐。
- 5 我們若真知道了『十字架』的新鮮，我們就要從十字架得著各種的啟示。

2) 『主』就是要叫祂的『十字架』常新在我們的心靈和思念中。所以，【聖經】對我們說，【哥林多前書 11:26 節】。『你們每逢喫這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到祂來。』

『主設立晚餐的目的』

1) 『主』設立晚餐的緣故，就是要祂所救贖的人常在祂的死裏記念祂。

2) 『主耶穌』祂豫先看見，

- 1 引誘將要來到，
- 2 試探也要來到，
- 3 這會造成我們在不知不覺之中，會以為祂的十字架是陳舊的，
- 4 而喪失『十字架』在我們身上是永遠新鮮的事實，所以，祂命令我們時常舉行晚餐記念祂的死。

3) 『主』不願意我們失去『十字架』的新鮮，『主』要我們多多的記起，想起『十字架』，所以祂要將祂的死常常擺在我們的面前，直等到祂的再來。

【哥林多前書 11:26 你們每逢喫這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到他來。】

4) 我們切不可為『主』的『十字架』不過是歷史上的陳跡而已。無論何時，『主耶穌基督』釘『十字架』的事實總應當活畫在我們眼前。

5) 一個信徒的靈性如何，要看他對於『十字架』的看法如何。如果他看『十字架』是陳舊的，那就表明他已經失去他能力的根源了。

【加拉太書 3:1 無知的加拉太人哪，耶穌基督釘十字架，已經活畫在你們眼前，誰又迷惑了你們呢？】

【十字架活畫在我們眼前】

1) 知道『十字架』的新鮮有甚麼益處呢？『十字架』能叫最膽怯的人變為最勇敢的人。

2) 【約翰福音 19:38~42】『約瑟』本來只敢在暗中作基督的門徒，『尼哥底母』

本來只敢在夜裏來見『主耶穌』，後來他們兩個因為看見了『主』釘死在『十字架』上，受了很大的感動，所以敢不顧一切的出來要求領取主耶穌的身體，敢用細麻布加上香料裹『主耶穌』的身體。

【約翰福音 19:38 這些事以後、有亞利馬太人約瑟、是耶穌的門徒、只因怕猶太人、就暗暗的作門徒、他來求彼拉多、要把耶穌的身體領去、彼拉多允准、他就把耶穌的身體領去了。】

【約翰福音 19:39 又有尼哥底母、就是先前夜裏去見耶穌的、帶着沒藥、和沉香、約有一百斤前來。】

【約翰福音 19:40 他們就照猶太人殯葬的規矩、把耶穌的身體用、細麻布加上香料裹好了。】

【約翰福音 19:41 在耶穌釘十字架的地方、有一個園子、園子裏有一座新墳墓、是從來沒有葬過人的。】

【約翰福音 19:42 只因是猶太人的預備日、又因那墳墓近、他們就把耶穌安放在那裏。】

3) 『約瑟』，『尼哥底母』他們眼見了『十字架』上的『耶穌基督』如何為人受苦，如何受人頂撞，『十字架』的愛心就啟示了他們，激勵了他們。

4) 所以，現在若常有『基督』的死擺在我們面前，那我們也要受感動像他們一樣，『十字架』也要成為我們的能力。

5) 如果我們真是時常

- 1 看見『主』的『十字架』，
- 2 看見祂頭上的荊冕，
- 3 看見祂手足的傷痕，
- 4 看見祂的慈愛和血同流，
- 5 看見祂的苦痛難過，

那我們豈不深受感動，我們豈能忍心再行祂所不喜悅的事，使祂的憂傷加深呢！

6) 許多人就是因為沒有十字架常新的異象擺在他們面前，所以他們對『主』的愛就那麼漠然無動於衷。

【羅馬書 6:1 這樣，怎麼說呢？我可以仍在罪中、叫恩典顯多麼？】

7) 如果『主耶穌』替我們受死的『十字架』是常新的，那麼我們與祂同釘『十字架』也就是歷久不舊的。我們就能天天看到這常新的『十字架』，天天經歷勝過罪，在罪上面得勝的生活。

【永遠得救】

1) 雖然我們在許多的事情上面，不知不覺中就跌倒了。但『神』不會因此就棄絕我們，因為【約翰壹書書 1:7 節】說：『祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪』。

2) 如果我們不幸跌倒失敗，我們只要到『主耶穌』面前一認『罪』，『神』就赦免我們，因為祂兒子的血就洗淨我們的『罪』。

3) 祂兒子的血不只一次洗淨我們，並且繼續不斷的洗淨我們。這是十字架永久的工作。

4) 我們知道了得救這一個事實，但還是有許多人還不知道他是永遠得救的。我們要發出讚美，我們的得救，是一次得救就是得救到永遠。

---END---